

Внешняя и региональная политика Узбекистана в фокусе внимания аналитических кругов Индии



На веб-сайте ведущего «мозгового центра» Индии - Индийского совета по международным делам опубликованы статьи, посвященные внешней и региональной политике Узбекистана.

В них отмечается, что Узбекистан как равноправный субъект международных отношений, проводит активную внешнюю политику на региональном и глобальном уровнях, развивает взаимовыгодные отношения с зарубежными партнерами. Такая последовательная и конструктивная внешняя политика также признается международными экспертами и наблюдателями.

Подчеркивается, что Президент Шавкат Мирзиёев обозначил развитие и укрепление дружественных, добрососедских и взаимовыгодных связей с государствами Центральной Азии в качестве главного приоритета внешнеполитического направления. Благодаря инициативам главы Узбекистана между президентами укрепился политический диалог и личное доверие, налажены Консультативные встречи президентов центральноазиатских государств.

Вместе с тем, улучшение торгово-экономических отношений между странами Центральной Азии способствовало повышению инвестиционной привлекательности региона. В частности, в период с 2017 по 2020 год между Узбекистаном и странами региона были подписаны более 300 договоров, а также контрактов и соглашений на сумму около 75 миллиардов долларов США.

Совместные действия руководителей стран региона по оказанию взаимной помощи и смягчению последствий распространения коронавируса в период пика глобальной пандемии доказали актуальность проводимой Узбекистаном открытой и конструктивной политики в отношении стран Центральной Азии.

Подчеркнуто, что несмотря на угрозу глобальной пандемии, был обеспечен постоянный диалог

глав государств Центральной Азии и продолжены активные партнерские отношения между странами.

Сообщается, что в январе 2021 года правительства Узбекистана и Казахстана совместно с США запустили инициативу “Центральноазиатское инвестиционное партнерство” с целью привлечения в течение пяти лет не менее 1 миллиарда долларов для поддержки проектов, способствующих расширению экономических связей в регионе. Эта инициатива, реализуемая через платформу “Центральная Азия – США”, направлена на использование всех имеющихся возможностей для увеличения торговли, стимулирования комплексного развития и углубления многосторонних связей, укрепления и обеспечения роста экономики стран Центральной Азии.

Отмечается, что в последние годы к существующим форматам диалога «Центральная Азия – США», «Центральная Азия – Европейский союз», «Центральная Азия – Республика Корея», «Центральная Азия – Япония» добавились новые, такие как «Центральная Азия – Индия», «Центральная Азия – Китай» и «Центральная Азия – Российская Федерация».

Стабильность и сплоченность государств Центральной Азии будут способствовать, во-первых, благосостоянию народа, во-вторых, повышению инвестиционной привлекательности региона, в-третьих, созданию широких возможностей для сотрудничества с государствами-партнерами и инвесторами.

“В текущем году Узбекистан планирует развивать связи со странами Центральной Азии через механизмы многостороннего сотрудничества, в том числе в рамках ООН, СНГ, Шанхайской организации сотрудничества (ШОС), Совета сотрудничества тюркоязычных государств (Тюркский совет), Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) и других структур, предусматривающих усиление не только политико-дипломатических отношений, но и экономической, межпарламентской и народной дипломатии”, - говорится в публикациях.

В целом, авторы резюмируют, что сегодняшняя внешняя политика страны не только повышает ее международный авторитет, но и способствует устойчивому и последовательному развитию Центральной Азии, превращая регион в пространство сотрудничества с огромными возможностями.

Источник